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ВПЛИВ МІСЦЯ ПРОЖИВАННЯ НА ДОСТУПНІСТЬ 
СТОМАТОЛОГІЧНОЇ ДОПОМОГИ ДІТЯМ 

 
Доступність стоматологічної допомоги для дітей є важливим аспектом 

їхнього здоров'я та розвитку. Однак, можливість отримати якісну стоматологічну 
допомогу значною мірою залежить від того, де дитина проживає. Географічні, 
соціальні та економічні фактори можуть суттєво впливати на доступність 
стоматологічних послуг. Особливостями надання стоматологічної допомоги є 
військовий стан в Україні, міграція населення по всьому світу, відсутність 
організованих дитячих колективах в прифронтових регіонах. 

Є загальні фактори, що впливають на доступність стоматологічної допомоги. 
Перше це географічне розташування: відстань до стоматологічної клініки: Діти, 
які проживають у віддалених селах або невеликих містах, часто змушені долати 
значні відстані для того, щоб потрапити до стоматолога. Це може бути особливо 
проблематично для сімей з обмеженими фінансовими ресурсами. Транспортна 
доступність: Наявність якісного громадського транспорту або особистого 
автотранспорту є важливою умовою для доступу до стоматологічної допомоги. 
Безпека при переміщені дитини до лікаря, наявність укритів, сховищ в лікарні 
або поруч стає все більш ваговим фактором на який дивляться батьки в 
прифронтових регіонах, при виборі місця лікування.  

По друге соціальні фактори: соціально-економічний статус сім'ї: Сім'ї з 
низьким доходом часто мають обмежені фінансові можливості для оплати 
стоматологічних послуг. Або вибирають лише лікування термінових, 
невідкладних станів в стоматології, відкладаючи на потім повну санацію ротової 
порожнини, профілактику або ортодонтичне лікування. Бо люди не мають 
впевненості в завтрішньому дні, безпеці, збережені житла та статків, або не 
мають впевненості, що лікар не покине робоче місце та не переїде в безпечний 
регіон. Немає страхової медицини, яка могла б компенсувати дороговартісні 
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втручання, гарантії держави на надання стоматологічних послуг для дітей дуже 
обмежені в своєму об,ємі. Інший фактор це рівень освіти батьків: Батьки з 
вищою освітою, як правило, більш обізнані про важливість стоматологічної 
профілактики та готові забезпечити своїм дітям необхідну допомогу.  Можуть 
мати різні уявлення про здоров'я порожнини рота та пріоритети щодо 
стоматологічного лікування. 

По третє, це економічні фактори: вартість стоматологічних послуг: Висока 
вартість стоматологічного лікування може бути недоступною для багатьох сімей, 
особливо в регіонах з низьким рівнем доходів. Наявність державних програм, 
що фінансують стоматологічну допомогу для дітей, може значно покращити 
доступність таких послуг. 

Внаслідок обмеженого доступу до стоматологічної допомоги розвиток 
стоматологічних захворювань: відсутність своєчасної стоматологічної допомоги 
може призвести до розвитку карієсу, ускладненого карієсу та інших захворювань 
порожнини рота.  Стоматологічні захворювання можуть негативно впливати на 
загальний стан здоров'я дитини, викликаючи біль, інфекції та ускладнення з боку 
інших органів і систем. Соціальні проблеми: Діти з проблемами зі здоров'ям 
порожнини рота можуть відчувати сором'язливість, невпевненість у собі та мати 
труднощі з соціалізацією. 

Шляхи вирішення проблеми 
- Розширення мережі стоматологічних клінік: Особливу увагу слід приділити 

забезпеченню доступності стоматологічних послуг у віддалених районах, 
забезпечення безпеки при лікування в прифронтових регіонах за рахунок 
створення сховищ та укритів. 

- Розроблення державних програм: Необхідно розширити державні 
програми, що фінансують стоматологічну допомогу для дітей з 
малозабезпечених сімей. 

- Проведення профілактичних заходів: Важливо проводити регулярні 
профілактичні огляди дітей, навчати дітей та їхніх батьків правилам гігієни 
порожнини рота. 

- Співпраця з освітніми закладами: Необхідно залучати до співпраці школи та 
дитячі садки для проведення просвітницьких заходів, щоб санітарно-
просвітницька діяльність була в он-лайн навчанні 

- Зниження вартості стоматологічних послуг: Для цього можуть бути 
використані різні механізми, такі як дотації з державного бюджету, знижки для 
малозабезпечених сімей тощо. 

Висновок 
Місце проживання має значний вплив на доступність стоматологічної 

допомоги для дітей. Для вирішення цієї проблеми необхідні спільні зусилля 
держави, медичних працівників, освітян та громадських організацій. Лише за 
умови забезпечення рівного доступу до стоматологічної допомоги для всіх дітей 
ми зможемо забезпечити їхнє здоров'я та сприяти їхньому повноцінному 
розвитку. 
 
 


